

## 走进张謇故里



冬日的暖阳洒在大地上，微风轻拂着我的脸庞，我来到位于常乐镇的张謇纪念馆。

门内照壁上刻着的对联“天之生人也，与草木无异”成功引起了我的好奇心，在工作人员的解说下，我了解到百年前清末状元张謇弃官从商，兴办实业、教育和社会公益事业，不仅将南通建成“中国近代第一城”，还推动了中华民族工业的发展进程。我心中不禁暗赞：张謇先生的话语是如此豪迈、如此激励人心，确实让人佩服。

携着阳光，小步前行。或兴奋，或懵懂，一起循着历史的足迹来到纪念馆大厅。在这里我看到了熟悉的办纺织厂、酒厂的张謇，也看到了不熟悉的兴修水利、交通干线的张謇。他这一生专注于实业兴国、教育强国，涉猎范围从纺织业、农牧业到电力通信、物流仓储、教育业等，真正身体力行着“实业救国”的理想。

世事变迁，精神不灭。张謇是一位真正的伟人，为国家做了许多有意义的事，推动了社会的进步。那一刻，我作为张謇家乡的孩子，强烈的自豪感和使命感涌上心头。我应当学习他爱国、报国的精神品质，也要树立理想、发愤图强，为民族之崛起而努力。南通开发区实小龙腾校区二(3)班 王嘉瑶  
指导老师 王敏峰

## 我的语文老师

我最喜欢语文老师王老师，她和蔼可亲，班上的同学也都很喜欢她。

王老师留着一头乌黑的短发，高高的鼻梁上架着一副“望远镜”，把教室的每个角落都瞭望得清清楚楚。她一笑就有两个小酒窝，可甜美了！那张樱桃小嘴总能给我们带来新奇的知识，还总是那么风趣幽默，常常把我们逗得哈哈大笑。课间的时候，我们总爱围绕在她身边和她聊天。

王老师有时候对我们很严厉。上课时，哪个同学开小差，老师讲课的语速就会慢下来，眼睛盯着这名同学，好像在说：“上课要认真听讲哦！”

王老师更像我们的妈妈，但比妈妈更有耐心。在家里，我字写得不端正，妈妈就像一只大老虎，冲我咆哮，有时还会“撕”我。而王老师发现我字写得不认真了，总是对我说：“妍妍，你那么聪明，舞跳得那么优美，今天你的字怎么不漂亮了呢？来，重新写一遍。我相信，我们的妍妍一定是个小小书法家！”就这样，在王老师春风化雨般的滋润下，我的字练习得越来越好看了，在学校书法比赛中还获得一等奖呢！

我喜爱温柔而又不失严厉的王老师！

南通开发区实小龙腾校区二(3)班 樊芷妍  
指导老师 王敏峰

## 秋天的树叶

秋高气爽，丹桂飘香，正是出去游玩的好季节。今天，王老师带领我们去城市绿谷秋游。

一路上，我们唱歌、讲故事，车厢里充满了欢声笑语。到了城市绿谷，映入眼帘的是一棵棵昂首挺胸的参天大树。一阵风吹来，一片片树叶在空中飞舞，好像一只只花蝴蝶。

我最喜欢的是广玉兰的叶子。它是椭圆形的，表面是墨绿色的，充满了生命力，摸上去非常光滑，就像镜子。叶子的背面是棕色的，摸上去毛茸茸的，舒服极了。正反两面呈现完全不同的颜色，摸上去则有截然不同的感觉，这样奇特的叶子，我怎能不喜欢呢？

最神奇的是松树的叶子，像针一样，摸上去硬硬的，戳在手上还有点疼。松树四季常青，不怕严寒酷暑，不怕风吹雨打，像战士一样守卫着公园。

我觉得最美丽的是枫树的叶子。那叶子像手掌，红色的，又像一团团火焰。我不由得想起杜牧的诗句“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”。

城市绿谷还有柏树、银杏树、八角金盘……它们的树叶奇形怪状、姿态万千，各有各的特色。大自然真是太神奇了！

南通开发区实小龙腾校区二(3)班 石璟然  
指导老师 王敏峰

## 无所不能的王老师

我最喜欢的老师是班主任王老师，在我心里，她无所不能。

王老师一进课堂，我们的课文内容就变得生动有趣，每一个文字都在舞蹈，每一段话都在表演，我们身临其境、乐在其中。每一个生字经过王老师传神的讲解，都变得好写、易认，她有时还会将做人的道理融入其中。慢慢地，我们也掌握了认字技巧、写字方法，觉得学习生字原来如此简单。

下课的时候，王老师就像我们的好朋友。她和我们聊天、陪我们做游戏，经常和我们比赛跳绳、踢毽子、跳橡皮筋……我们不得不佩服她，因为她不仅教给我们知识，课间好多游戏也都是她教会我们的。

当我们表现好的时候，王老师就会变出各种各样好吃的小零食奖励我们；当我们犯错误的时候，王老师又会秒变唐僧，给我们这些孙悟空念紧箍咒，让我们心悦诚服地改正错误。

在我的心里，王老师就是如来佛祖，无所不能，引领我们在知识的海洋里快乐地遨游，让我们健康快乐地成长。得此老师，我之幸也！

南通开发区实小龙腾校区二(3)班 陈宇轩  
指导老师 王敏峰

## 下雪了

冬日，是一年四季中最寒冷的季节，而冬天的第一场雪，则是这个季节最令人期待的。南通的雪并不多，不过今年特别幸运，入冬不久就迎来了第一场雪。

当时我们还在教室里上课，我无意间向窗外望去，居然看到一片片雪花如同一群群悠闲的蝴蝶在空中飞舞。当时我的心情可激动了，就盼着能早点下课，可以跑到外面去玩雪。

下课铃响了，同学们飞快地冲出教室，看来不止我一个人想要玩雪呢。大家满怀期待地来到室外，看漫天的雪花散落下来，落在树叶上，钻进草坪里，仿佛要为大自然裹上一层银白色的被子。

我不由自主地伸出手来，想抓住它们带回教室。可惜，雪花一到手上就融化了。于是，我张开双手，抬起头，让雪花飘在我的脸上、手上、衣服上。雪花落在脸上冰凉的，我偷偷尝了一下指尖上的小雪花，咸咸的、凉凉的，这可是我第一次品雪呢。

下雪天可真美啊，我和同学们笑着、闹着，开心极了！在这份大自然赋予的礼物中，我感受到了世界的美好！

南通开发区实小龙腾校区二(4)班 顾茅睿  
指导老师 张璇

## 奔跑吧，少年

阳光洒满绿茵场，欢声笑语耳边响。一场盛大的运动会即将拉开帷幕，引来师生们齐聚一堂，共同见证这一激动人心的时刻。

这是一场令人难忘的运动会！我们精神抖擞地走过主席台，每个班级都各有各的口号，想在运动会上赛出水平、赛出风格。

随着从操场上传来的“加油！加油！”声，运动会正式开始了。第一个项目是接力赛，朱老师一挥小旗，参赛的同学像离弦的箭一样冲出去，在同学们的“加油”声中，他们竭尽全力冲向终点。一场比赛下来，他们累得气喘吁吁，但是脸上都洋溢着骄傲和自豪的笑容。接下来是有趣的扁担比赛和搞笑的毛毛虫比赛，同学们一个比一个卖力。我和同学们手拿红领巾，一边挥舞着，一边激动万分地高喊着：“加油！加油！”简直比运动员还累。

我参加了跳绳比赛。随着音乐的响起，我飞速地跳起来，班上的女生在一旁为我加油鼓劲。呐喊声震耳欲聋，让我精神振奋。我越跳越快，越跳越有劲，顺利完成了比赛。

比赛结束后，我们班取得了胜利，每一个同学都兴高采烈。这都是我们挑战自我，用辛苦努力换来的。运动会使我明白了团队力量的强大，只有团结一致、万众一心，最后才能取得成功。以后我一

定要加强锻炼，为班级争光！

南通开发区实小龙腾校区二(6)班 班 黄梓轩  
指导老师 陈秀芳

## 我的好朋友

如果你问我，在学校里最好的朋友是谁，我会毫不犹豫地告诉你，她就是我的同桌虞睿希。她像一只小蝴蝶，时时刻刻陪伴着我。

她又高又瘦，长得白白净净。她的脸上有一双水汪汪的眼睛，很像两颗明亮的珍珠。不仅如此，她还有一个小巧玲珑的鼻子，看上去很像小山丘，鼻梁上架着一副淡紫色的眼镜。她最有特点的地方就是那条特别时尚的裤子，每次她穿上那条裤子，就像天上的仙子一样美丽。

我为什么叫她“小蝴蝶”呢？因为她跳舞时就像蝴蝶一样美丽。她还加入了学校舞蹈队，平时练习舞蹈时非常认真刻苦，所以她才能带来那么精彩的舞蹈表演，给我带来那么多的快乐。

她也很贴心。有一次我生病请假了，她很关心我的身体，还会告诉我每天的作业是什么。生病回来上课那天，因为她去排练舞蹈了，我上午没看到她。中午，她在食堂看到了我，给了我一个大大的拥抱，我心里又感动又高兴。

这就是我的好朋友，她的出现给我带来了很多欢乐，希望我们友谊长存。

南通开发区实小龙腾校区二(6)班 王秋涵  
指导老师 陈秀芳

## 银杏树

我家楼下有一棵高大的银杏树，听爸爸说，在他小时候，这棵树就已经在了。

春天，银杏树披上了崭新的绿装，翠绿的嫩芽迎风招展，仿佛在和枝头叽叽喳喳唱歌的小鸟一起迎接春天的到来。

夏天来临，银杏树枝条上的嫩芽变成了茂密的深绿色的叶子，整棵树变得郁郁葱葱，就像一片绿色的海洋。

一阵秋风吹过，银杏树叶好像一只只蝴蝶，从树上飘下来，给大地穿上了一件金黄色的外衣，好看极了！

冬天的银杏树安静地站在那里。一场大雪过后，树枝上开满了雪白的小花。

一年又一年，我见证了银杏树四季的变化，银杏树也陪伴了我的成长！

南通开发区实小龙腾校区二(8)班 蒋歆  
指导老师 任唯秀子

## 甜蜜串串乐

“都说冰糖葫芦儿酸，酸里面它裹着甜；都说冰糖葫芦儿甜，可甜里面它透着那酸……”盼星星，盼月亮，一年一度的元旦到了，我们班组织了一个“甜蜜串串乐”的活动，将元旦的喜庆气氛推向高潮。

元旦那天，我们教室里沸腾起来，4名家长端着做糖葫芦的工具走进教室，同学们馋得直流口水。高老师看着我们这副样子，笑着说：“那就让你们品尝一下已经做好的糖葫芦吧！”于是，我们都拿到一个提前做好的糖葫芦。山楂圆圆的、红红的，好像一颗颗红色的珍珠，闪闪发光。

家长们围在电磁炉旁边，把水和糖倒入锅中，慢慢地熬成了金黄色的糖浆。同学们伸长了脖子，好奇地观看家长的每一个动作。陆彦文急切地问：“阿姨，好了吗？好了吗？”糖浆熬好了，我们拿着水果串，排着整齐的队伍，准备裹上甜蜜的糖浆。我小心翼翼地把水果在糖浆中轻轻转了两圈，水果好像穿上了一件亮晶晶的衣服。然后，我把它放在糯米纸上，等待着糖浆凝固。同学们都觉得这串比上一串更甜、更好吃！

自己动手做的冰糖葫芦可真是美味啊！  
南通开发区实小龙腾校区三(5)班 陈诗涵  
指导老师 高好娟

南通开发区实小龙腾校区

组稿老师 任唯秀子